

EL ALICANTINO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3 »	5 »
Ultramar, 6 »	13 »
Extranjero, 6 »	20 »
12 »	35 »

PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS É INSERCCIONES

En 1.ª plana, línea	50 »
2.ª » »	25 »
3.ª » »	20 »

Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 68.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, operando prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción.
A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica.
(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

ALELUYAS
PARA EL DIA DE GLORIA

Y SANTOS

En la imprenta donde se imprime este periódico, Plaza del Progreso, 5, hay un variadísimo é inmenso surtido de aleluyas y santos, en varios colores y diferentes clases, que se venden á precios baratísimos.

Una mano, ó sean **VEINTICINCO** pliegos, que contiene más de **MIL SANTOS**, se vende por **VEINTICINCO CÉNTIMOS** de peseta.

Se sirven pedidos para fuera de la capital, remitiendo el importe en sellos de correos ó en libranzas del Giro mútuo. No equivocarse:

PLAZA DEL PROGRESO, 5

TRIUNFOS DE LA IGLESIA

(Conclusión.)

En medio de las más extrañas vicisitudes, en las Catacumbas como en el esplendor del triunfo; en el destierro, como en el solío; en las épocas turbulentas, como en las tranquilas, hubo siempre Papas, y los Papas no dejaron nunca de gobernar el orbe cristiano. Es la Iglesia, dice un sabio historiador, la única dinastía que sin variar un ápice sus principios fundamentales, ni renegar de sus tradiciones, ni de su pasado, defendiendo siempre las mismas doctrinas, resistió los más fieros embates, y los resistió todavía, logrando hacer de la historia de sus persecuciones y de sus combates la de sus triunfos.

Quisieron ahogarla en sangre los emperadores romanos y se estrellaron como las olas contra una roca; intentaron matar-

la con befas ridículas los pretenciosos filósofos y quedaron burlados; Arrio y otros herejes hicieron esfuerzos supremos para destruirla, y se vieron derrotados en su inicua empresa; quisieron sepultarla los bárbaros entre ruinas y tuvieron que arrojarse ante ella; hizo guerra feroz la Media Luna victoriosa; los emperadores se empeñaron en esclavizarla, el Renacimiento pagano la hirió á mansalva, Lutero la atormentó arrastrando á la apostasía imperios florecientes, las revoluciones modernas la aprisionaron y con estos sus enemigos todos no hicieron otra cosa que poner de resalto la incommovilidad de la roca misteriosa, contra la que se rompen siempre todos los huracanes. Y ella, la Iglesia, prosigue su majestuosa carrera, y marcha á pié firme, llena de vida, rebosante de fuerza, llevando en su majestuoso edificio estos indelebles caracteres: «Yo soy la santidad, yo soy la ciencia, yo soy la indestructibilidad.»

La Iglesia en su nacimiento era desgarrada sin piedad en el Circo por las bestias feroces, pero la sangre de aquellos primeros cristianos era semilla fecunda que, sembrada en el ensangrentado suelo del Coliseo hacia renacer á millares nuevos cristianos, hijos valientes de la fé; y así por modo maravilloso proseguía la Iglesia la carrera de sus triunfos, girando siempre en torno de una milagrosa continuidad. ¡Insondables misterios de Altísimo! El mundo cambió muchas veces de faz, la antigüedad encontró, por fin, su muerte y su ataúd; los tres imperios, el de Carlo Magno, el de Carlos V y el de Napoleón sucumbieron; brillantes naciones dejaron de existir; todo ha pasado en vertiginosa carrera, ideas, pueblos é imperios; la Iglesia sólo ha permanecido en pié «Hay en este hecho, dice un escritor, alguna cosa en la que debe reflexionarse.»

La Iglesia católica ha atravesado los siglos coronándose de triunfos que siempre reportó de todos sus perseguidores. Desde Nerón hasta los modernos demagogos la victoria estuvo de parte de esta institución celestial. Los anales eclesiásticos narran un hecho reciente, hecho que corrobora un triunfo glorioso de la Iglesia sobre una revolución impla.

Conocida es de todos la violenta y forzada salida del inmortal Pío IX á Gaeta, pero su pronto regreso á la Ciudad de los Papas no tardó en realizarse en medio de las más entusiastas aclamaciones. Cuando entró en

la Ciudad Eterna, nubes de flores alfombraban la senda que seguía al Pontífice, cien mil voces retumbaban en las cornisas de las viejas basílicas y en los chapiteles de los palacios al son de «Viva la Religión! Viva la Iglesia! Viva el Papa!» Y el Pontífice vestido de blanco y rebosando en júbilo, se asoma al balcón del Vaticano en medio del clamor de las voces masentusiasmadas que lo vitoreaban, y en medio del ruido de los cañonazos y del sonido de las campanas, y á la vista de inmensa muchedumbre, reinando un solemne silencio, bendice de corazón á todos sus aclamadores, que inclinan sus frentes venerando al Padre común de los cristianos.

Así triunfa la Iglesia día por día de los espíritus soberbios que decretan realizar proyectos insensatos. ¡Ah! «Mi Iglesia, dice la voz de los cielos, será eterna y las puertas del infierno no prevalecerán contra ella». «Ella, dice Luis Veuillot, ha vencido á Nerón, Arrio, Mahoma, Lutero y Voltaire, abraza el mundo conocido; se ha establecido sobre doscientos millones de almas, y sus conquistas no han terminado todavía, porque la plenitud de las generaciones entrará en su seno».

FR. LUIS DEL P. C. DE MARÍA.
C. D.

EL PRELADO DE BARCELONA

La Carta Pastoral del Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo de Barcelona, vá dirigida á exponer los males que en la sociedad producen los principios que las sectas anti cristianas difunden con gran empeño.

Después de hablar S. E. I. de algunos ritos y prácticas de la infernal secta, dice:

«Tales son las aspiraciones y propósitos de los secuaces de la doctrina de Hiram. De cómo han avanzado en su camino, son elocuente muestra el estado actual de la sociedad cristiana, las costumbres que se van formando en todas las clases sociales, las ideas que cunden en las superiores y la traducción que á las ideas y costumbres de arriba han dado las inferiores. Ciertamente es doloroso decirlo, pero debemos por entero la verdad á todos y no omitiremos, por ingrata que Nos sea la tarea, manifestar desde la altura de Nuestro sagrado ministerio á los ricos y á los pobres los defectos que á Nuestro entender son causa de los graves desórdenes morales y

materiales á que estamos abocados en plazo quizás no lejano. El naturalismo es la suprema aspiración de la secta masónica. Los medios de que se vale para alcanzar sus fines son bien conocidos y sólo faltaba que los acontecimientos demostraran con su terrible elocuencia los resultados de las doctrinas profesadas por los sectarios tan luego como se han difundido y puesto en práctica en la vida social.

Ya se ha logrado debilitar la autoridad de la Iglesia en los pueblos, ya las burlas y chanzonetas contra los dogmas y doctrinas de la religión, han retraído de las prácticas religiosas á una parte de los católicos, más bien por cobardía mundana que por falta de fé, ya las diatribas contra los sacerdotes y los religiosos han aminorado entre las masas del pueblo el respeto que merecen los ministros de Dios, ya se mira con indiferencia que la fortuna haya sido adquirida por medios injustos y hasta indignos, ya se tolera que el hombre llegado á cierta altura social sin reparar en medios y sin ajustar su vida á las leyes de la moral goce de los respetos y de las ventajas que ofrecen los favores de la fortuna y se le guarden las consideraciones sociales que sólo deberían otorgarse á los hombres honrados; muchos padres ó jefes de familia ya no dan importancia á que sus hijos ó encargados reciban una educación cristiana ó puramente laica, ni de que se les enseñe con buenos ejemplos y doctrinas, ó por el contrario se les den consejos y alientos que les perviertan el corazón, y por último, la misma sociedad empieza ya á tolerar que los hijos de familia campeen por sus respetos y contempla sin asombro como niños imberbes ó jóvenes desocados se entregan á toda clase de vicios sin miramiento alguno á sus superiores.

Si algo faltara que añadir á esta exposición de motivos en que se fundan Nuestras quejas acerca del estado religioso y moral de la sociedad, os hablaríamos del gravísimo escándalo que apesar de Nuestras gestiones se está dando en el seno de la católica ciudad de Barcelona.

Ya en años anteriores hubimos de levantar Nuestra voz seriamente con los espectáculos bíblicos que se representaban en el teatro, prohibiendo la asistencia á Nuestros amados fieles. El drama que á la sazón se presentaba en escena con todo el aparato que prestan el arte y la industria, fué condenado y puesto en el Índice por la

los ricachos y magnates del mundo, aunque tengan más oro que Creso y más títulos y coronas que el Sultán de Constantinopla. Ante Dios no hay más grandeza que la de la santidad.

II

SAN JOSÉ ANTES SANTO QUE NACIDO

Refiere el V. Bernardino de Bustos un hecho de mucha gloria para nuestro Santo. Dice que estando predicando el celoso San Bernardino de Sena las glorias del Santo Patriarca con el fervor y entusiasmo que pedía la tierna devoción con que veneraba á San José, presentóse á los ojos de sus numerosos oyentes, como Jesús transfigurado en el Tabor. Circundábale una luz misteriosa, y sobre su cabeza brillaba una cruz refulgente, como si con tal portento quisiera el cielo confirmar la

liese de sus labios. Los mártires, llenos de amor y santo entusiasmo por la fe católica, sellaron con su sangre y con sus vidas la doctrina de Jesucristo; San José murió placidamente, entregando al Criador su alma, asistido de Jesús y de María. Si tomamos en cuenta las riquezas, riquísimo fué Salomón, pero San José, era tan pobre, que tenía que ganarse el sustento con sus sudores. Sapientísimo fué aquel rey sobre todos los nacidos; San José, aunque superó á todos en la ciencia de los santos, no brilló por su saber mundano. Por último, hijo era de David y heredero legítimo del trono de Israel, pero heredero caído de su grandeza y reducido poco menos que á la miseria. De sus heroicas virtudes poco se sabe, y, con todo, en la celeste Jerusalén ocupa trono tan distinguido. ¿De dónde, pues, le vió, vuelvo á preguntar, de dónde le vió á un pobre trabajador tanta majestad, tanta grandeza?

Responda por mí León XIII, que en su carta Encíclica de 15 de Agosto de 1889, dice textualmente: «Las causas y razones especiales por las cuales se tiene en particular á San

Sagrada Romana General Inquisición, y lejos de haber sido atendidas Nuestras exhortaciones, nuevas producciones dramáticas del mismo género, con el título de *Jesús de Nazareth* y otros análogos se están representando actualmente en varios teatros de esta capital, con gran concurrencia de aquellos que deberían abstenerse de asistir á la profanación que resulta de poner en la misma escena, donde tantas producciones poco morales se han exhibido, nada menos que á Dios Nuestro Señor Jesucristo, Redentor del género humano.

No podemos hablar del texto de la obra porque no habiéndose dado á luz, que sepamos, no la hemos leído; mas sea cual fuere el sentido de la producción, el lugar en que se representa, ó sea el teatro, los que personifican las santas y augustas figuras que concurren á nuestra Redención y sobre todo la prohibición de la Iglesia, deberían ser motivo suficiente para que los católicos se abstuvieran de alentar con su presencia el desprecio á las leyes de la religión y hasta del Estado que no se cumplen.

Barcelona 7 de Marzo de 1894.

Señor Director de EL ALICANTINO.

Muy señor mío: Cada día cunde más el entusiasmo con la próxima peregrinación á Roma.

La Junta de Obra de Nuestra Señora de Belén, de acuerdo con el Reverendo Párroco, están preparando para últimos de semana un solemne Triduo al objeto de animar á los feligreses á tomar parte en la peregrinación. En dichas solemnidades se recogerán limosnas para costear el pasaje á los obreros necesitados de la parroquia, pues desean llevar á los pies del Papa el mayor contingente posible.

Diócese, además, que la parroquia y Comunidad de Nuestra Señora del Pino costeará también algunos pasajes, lo propio que la de San Francisco de Paula y otras varias que están procurando los medios de que sea crecido el número de obreros que de sus feligresías asista á la peregrinación.

No solo será crecido el contingente de obreros que á ellas asista, sino que también muchos patronos y personas de distinguidas familias de la nobleza catalana, preparan á tomar parte en tan fausto y brillante acontecimiento.

Notable por todos conceptos es la Carta Pastoral dada por nuestro sabio y virtuoso prelado al Clero y fieles de esta diócesis.

En ella ataca de frente la cuestión del día, la aterradora cuestión social, y con una unión, con una sabiduría, con una abundancia de elocuentes datos y profundas reflexiones, verdaderamente admirables, estudia su origen, desarrollo y fatales consecuencias.

Los que buscan el remedio á ese terrible y amenazador conflicto, constantemente suspendido sobre nuestra cabeza, quizá pudieran encontrarlo leyendo con la detención debida el documento que nos ocupa.

Brillante promete ser la fiesta que los escolares de las facultades todas de esta Universidad, dedicarán este año, al igual de los anteriores, á Santo Tomás de Aquino.

A ella están invitadas todas las autoridades.

Va desapareciendo, por fortuna, el «denegue». Y eso, que los cambios bruscos de temperatura que venimos experimentando, préstanse á fomentar su desarrollo.

De usted S. S. Q. B. S. M.,

El coresponsal.

NOTICIAS DE LA PEREGRINACIÓN

Muchos fabricantes de Barcelona han ofrecido su cooperación á los trabajos de la Junta organizadora de aquella ciudad, enviando obreros de sus talleres á la Romería y satisfaciéndoles los gastos de manutención y viaje. Cuéntanse entre éstos los señores Sert, que mandan doce obreros de su fábrica, costeándoles los gastos, y favoreciendo á sus familias durante la ausencia del que debía proporcionarles el sosten.

Uno de los pueblos de la provincia donde con mayor vigor se han despertado los deseos por agregarse á la peregrinación á Roma, es la católica villa de Benejama.

Verdad es que los sentimientos religiosos de sus vecinos han sido siempre entusiastas en su adhesión á los Romanos Pontífices, pero no hay que negar que mucha parte del entusiasmo por la peregrinación, es debido al celo del señor Cura Regente de aquella iglesia parroquial, D. Ramón March, y al vicario de la misma D. Vicente Payá, quienes ejercen el ministerio de la predicación en la presente cuaresma, con laudable celo.

El domingo último, predicó dicho señor Cura, sirviéndole de tema, lo grato que es á Dios la caridad; después, acompañado de las personas más notables de la población, se dirigió al santuario de la Virgen de la Aurora, y se procedió á la formación de la Junta local de Peregrinación.

La villa de Benejama estará representada dignamente en la peregrinación á Roma, pues los señores D. Román Payá, don Miguel Molina, D. José y D. Francisco Pérez, D. Juan Bautista Molina, D. José Valdés, y D. Juan Bautista Pastor Aicart, que forman dicha Junta, son celosísimos por todo cuanto contribuya al esplendor y gloria de la Iglesia, y buen nombre del pueblo de Benejama.

Cabos sueltos

Contrastes.

Si, contrastes, como si dijéramos, cara y cruz de la verdad, como moneda corriente en la política, y también en lo que no es política.

De Castelar se ha dicho varias veces que

exige se le lleve la correspondencia en bandeja de plata.

El año 68 un orador político les decía á sus oyentes:

—¿Veis esos que andan bien vestidos y además llevan otra prenda cogada del brazo? Pues esa es la han robado á vosotros.

Unos días después, aquel mismo orador y su auditorio recibieron con mucho agasajo á algunos de sus jefes; entre los cuales figuraba Castelar á pesar de que cada uno de éstos llevaba su *pardessus* colgado del brazo.

No falta quien habiendo cogido un periódico republicano ha observado hasta en un mismo número que se les llama don Francisco, don Emilio, don Manuel etc., á Pi y Margall, Castelar y Ruiz Zorrilla respectivamente, al paso que á sus abonados y coresponsales les llama ciudadanos.

Tales son los productos de la fábrica de la fraternidad, igualdad, democracia y caridad liberalescas.

Es decir, mirada la moneda de la democracia por la cara; veámosla ahora por la cruz.

Observad esas almas cristianas que se dedican á aliviar las penas morales y los sufrimientos físicos de las familias desgraciadas.

No tiran de de lejos y con cierta repugnancia, como si temieran contagiarse, una limosna en la mano del pobre, ni se contentarían con mandarla por el criado, sino que van personalmente subiendo escaleras y más escaleras y entran en la habitación del miserable y en la alcoba del enfermo con verdadero amor y se enteran con interés de sus infortunios y se apartan con ellos con el mayor cariño y procuran consolarles y aliviarles en sus trabajos, desvelándose para mejorar sus condiciones.

Una de las agrupaciones de caballeros que, así, á costa de repetidos sacrificios, buscan el bien de los pobres, se acercaron el domingo último á la Sagrada Mesa, acompañados de sus protegidos, ofreciendo uno de esos tan admirables como elocuente y tiernos espectáculos que todos los días nos ofrece la democracia cristiana.

Después del acto religioso reuniéronse en una casa inmediata donde tomaron chocolate, el grande de España al lado del modesto obrero, el propietario al lado del pobre inválido para el trabajo, disputándose los grandes la honra de acomodar y servir á los pequeños y reinando entre unos y otros una expansión y cordialidad un bienestar y una satisfacción que jamás conocerá la filantropía liberal.

Tales son la igualdad, la democracia y la fraternidad cristianas.

¡Y el pueblo que por lo general sirve de escabel á los ambiciosos políticos, modelo Castelar, no sepa aún distinguir en la práctica aquellos contrastes, la diferencia

que existe entre los demócratas de *panza y lanza* y los demócratas de *cruz y luz*! Por ello nada nos extraña que circule como moneda corriente, de buena ley de mocrática, ochavos morunos, que ni aun para chapar suelas de calzado para pastor manchego sirven.

Noticias locales y regionales

Los adelantos que en el Colegio de San Luis Gonzaga, de esta capital se están llevando á cabo, nos llama la atención de tal manera, que no podemos por menos que consignarlo en las columnas de este diario, como premio y satisfacción de los aventajados alumnos del mismo.

El jueves 8 de Marzo del corriente año, se celebró una conferencia presidida por su dignísimo Director y en la que D. Manuel Ruzafa Antón expuso, mediante un elegante discurso y empleando una fraseología admirable, con extraña facilidad de palabra, el estado social del hombre, dejándonos plenamente convencidos de los conocimientos de este aventajado alumno y confirmando así el juicio que sobre su aprovechamiento y aplicación hablamos formado.

La elocuente palabra del señor Ruzafa, nos dejó altamente satisfechos, demostrando las dotes de cultura con que adorna su inteligencia.

Arguyeron en contra los alumnos don Francisco Peiró y Pallarés y D. Antonio García Anorte, presentándole proposiciones que defendió con valentía; esto confirmó más nuestro juicio, terminando el acto con un resumen del señor Director, felicitando á los alumnos por el acierto con que desempeñaron sus respectivos papeles.

Se señaló para el viernes próximo, día de la Virgen de los Dolores el tema siguiente: «Descanso mental y material», cuyo tema estará á cargo de los alumnos D. Antonio García Ruiz y D. José Rico y Rico, arguyendo en contra los alumnos D. Emilio Javaloyes, D. Francisco Iborra y D. Enrique L. Dantes, recordando á los alumnos que tuviesen preparados todos y cada uno el trabajo que ya tienen señalado en sus respectivas asignaturas.

El viernes último por la noche tuvo lugar en la magnífica capilla de la Virgen de los Desamparados de la ciudad de Alcoy la solemne ceremonia religiosa de bendecir la luz eléctrica, que ha de sustituir al alumbrado establecido hasta hoy en aquella población.

El acto empezó á las seis y media de la tarde, rezando el Santo Rosario por el capellán de dicha capilla D. Francisco Molto; á las siete ocupó la cátedra sagrada el Presbítero D. Francisco Navarro, cura de San Mauro y San Francisco; terminada la elocuente oración sagrada pronunciada por este ilustrado sacerdote, se encendió la luz eléctrica entonándose la marcha real, se cantó la gran Salve de Madrid por la orquesta de la música Primitiva y acto seguido el señor Cura de San Mauro, procedió á la bendición de la luz eléctrica.

El pueblo que impetra las bendiciones

José por Patrono de la Iglesia, y ésta á su vez se promete muchísimo de su tutela y patrocinio, son haber sido él Esposo de María y Padre creído de Jesucristo.

De donde se desprende que habiendo, el Altísimo, desde la eternidad, predestinado á San José, para que en el tiempo fuera Esposo de la Virgen María y Padre adoptivo del Verbo encarnado, debió de comunicarle todos los dones y cualidades naturales y sobrenaturales que demandaba el lustre y desempeño de una y otra incomparable dignidad. Si los pobres mortales, cuando escogen esposo para una hija predilecta, buscan y echan mano de lo mejor que pueden haber, dado caso que el Eterno eligió entre todos los nacidos y por nacer á San José para consorte de su Hija la más amada, bendecida entre todas las mujeres desde su Concepción llena de gracia y santidad, ¿no pondría sus ojos benignos en el varón más santo, perfecto y digno para desempeñar los cargos más augustos que se han ejercido jamás sobre la tierra? ¿Quién podrá, pues, poner en tela de juicio que San José aventajó en inocencia á Abel, en piedad

á Enoch, en justicia á Noé, en fidelidad á Abraham, en constancia á Jacob, en castidad á José, en paciencia á Job, en mansedumbre á Moisés, en humildad á David, en sabiduría á Salomón, en fervor á Elías, en santidad á Daniel, ya que fué á todos preferido para dignidades tan inefables? Todas las gracias que el Señor concedió á simples mortales, parecen inferiores á las que reclamau las cualidades de Esposo de María y Padre virginal de Jesús.

Y lo que aquí merece toda nuestra consideración y advertencia, es que al escoger el Todopoderoso Varón digno de cargos tan soberanos, no le quiso rodeado de riquezas, ni honores, ni comodidades, de que tanto caso hace el mundo; pero no lo quiso sin la gracia, virtud y santidad, únicos bienes apreciables á sus divinos ojos. De donde podemos inferir que si éstos se hallan con ventaja en un pobre obrero, será preferido en los divinos consejos á todos los ricos y magnates del orbe, como lo fué San José. Y que vale más á los ojos de Dios un humilde trabajador que todos

verdad de su doctrina. ¿Y qué les predicaba el devoto de San José? Decláales con toda aserción que debía piadosamente creerse que San José había sido santificado en el vientre de su madre y estaba en el cielo en cuerpo y alma.

Tales fueron los tesoros de gracia con que el Señor previno á nuestro Santo, aun mucho antes que viese la luz del mundo, que, según varios, no sólo no mancilló jamás su alma con la más leve culpa é imperfección, sino que inmediatamente después de haber sido concebido, fué purificado de la culpa original. Así claramente lo predioó Gerson delante de los Padres del Concilio de Constanza, no sólo sin que se levantase ni una sola voz contra tan piadosa doctrina, mas con aplauso general.

Lo mismo, aunque no con tanta claridad, nos dice el antiguo rezo tarraconense, cuando canta que el Señor lo guardó de toda mancha de pecado, y le adornó con toda justicia y santidad *ut Virgo Virginem custodiret*, para que siendo virgen guardase dignamente á la Virgen Santísima.

El P. Morales, que defiende con gran co-

de la Iglesia, para todas sus fiestas y motivos de alegría, es pueblo que revela grandes virtudes religiosas y cívicas, y de él puede esperarse grandes empresas.
Felicitemos á nuestros comprovincianos.

Con la mayor complacencia, vamos á ocuparnos de la importante velada literario-musical que en honor al Ángel de las Escuelas se celebró en el Colegio de Santo Tomás de Aquino, de Pedreguer, la noche del día 7 de los corrientes.

Por más que digamos, no es posible que nuestros lectores tengan exacta idea del aspecto severo é imponente al par que agradable, que el vasísimo salón destinado al efecto, presentaba.

Profusión de luces; elegantes colgaduras; altar preciosísimo; riquísimo dosel de seda y oro bajo del que se destacaba la bella figura del Sol de Aquino; unido á las dulces y cariñosas notas de la orquesta y armonium; las argentinas voces de los cantores; las admirables y sublimes composiciones en prosa y verso; el escogido y numeroso auditorio que presuroso acudió, dando gran realce á la festividad, todo, en una palabra, contribuyó á que aquella resultase en extremo brillante.

Sentimos de todas veras disponer de tan reducido espacio para publicar cuanto vimos; pero bastará con que digamos que acudieron gran número de personas de Teulada, Benisa, Gata, Ondara, Vergel, Denia, Beniarbeig y el pueblo de Pedreguer en masa, que siempre amante de la ciencia, con ansia esperaba la hora prefijada.

A las siete y media, como anunciado estaba y á tiempo que la orquesta de aquella villa tocaba la marcha real, apareció á la vista de todos la imagen del Doctor Angélico.

El señor presidente, D. Salvador Calatayud, concedió el uso de la palabra á don Pedro Perez, secretario de la Junta organizadora, el que después de exponer que aquel centro de enseñanza se inspiró siempre en la sana doctrina de la Romana Iglesia, leyó los telegramas que á continuación transcribimos: «Emo. Cardenal Rampolla.—Vaticano Roma.—Catedráticos y alumnos Colegio Santo Tomás de Aquino Pedreguer (Alicante) reunidos para tratar festividad su Patrono; acuerdan manifestar adhesión infalible enseñanzas Santa Sede y piden humildemente Apostólica Bendición.—Francisco Sendra, Vicedirector.»

A este telegrama y por medio de su Ministro de Estado el Papa se dignó contestar con el siguiente:

«D. Francisco Sendra, Vice-director Colegio Santo Tomás de Aquino, Pedreguer (Alicante).—Muy agradecido testimonio adhesión. Padre Santo, bendice cariñosamente Superiores, catedráticos y alumnos de ese Colegio.—Mariano, Cardenal Rampolla.»

Estas últimas palabras naufragaron en atronadora salva de aplausos.

Todas las composiciones fueron leídas por sus autores, siguiéndose el orden del programa, excepto la «Biografía de Santo Tomás de Aquino» de D. Benedicto Mollá, de cuya lectura se encargó el Coadjutor de Benisa D. Miguel Gandía, que interpretó fielmente los sentimientos del Sr. Mollá. La poesía «El mejor elogio de Santo Tomás» leyóla el joven secretario de la Junta organizadora Sr. Perez; «La instrucción» de D. José M.^a Doménech, por don Francisco Sendra, y la señorita doña Filomena de Thous, la preciosísima poesía «Les glorias de Sant Tomás» del distinguido poeta valenciano D. José Fort; dando todos magistral interpretación á los trabajos cuya lectura se les confió.

Como anteriormente hemos dicho la concurrencia fué extraordinaria, pues según cálculo aproximado habría sobre dos mil almas, y apesar de esto y de terminar la velada á las dos de la madrugada no tuvo que lamentar ningún incidente desagradable.

Damos nuestra más cordial enhorabuena al Director, Profesores, Junta organizadora y alumnos de dicho Centro docente y á cuantos de un modo directo ó indirecto han contribuido á la realización de tan brillante acto en honor á Santo Tomás de Aquino.

¡Ah! se nos olvidaba, las autoridades brillaron por su ausencia.

Hé aquí pintada en breves palabras la situación del pueblo de Sax, uno de los centros vinícolas más importantes de la provincia:

«Los negocios andan cada vez peor, la clase jornalera en la miseria, movimiento comercial ninguno, los vinos á precios tan ruinosos que no compensan los

gastos, el desastre en puertas, y el temor de mayores males y peligros en lontananza, por lo cual no se vé el remedio, ni quién lo podrá traer.

Esto es lo que podemos decir de Sax y de otros muchos pueblos de la provincia».

Según las prescripciones del Reglamento de la contribución territorial, durante el presente mes pueden hacerse las reclamaciones que se crean convenientes á los apén-dices de la riqueza rústica, urbana y pecuaria que han de servir de base para la formación de los repartos de la contribución; al efecto se halla expuestos al público en todas las Secretarías de los Ayuntamientos de esta Provincia dichos apéndices.

Merece plácemes la profesora de instrucción primaria del pueblo de Almoradí, señorita doña Milagros Millés, por el brillante resultado que han tenido las alumnas de su escuela, en los exámenes celebrados en la semana anterior.

La ilustrada profesora ha demostrado prácticamente que cuando á una voluntad firme se una verdaderos conocimientos profesionales para la educación de las niñas, se consiguen verdaderos prodigios.

Las niñas que fueron examinadas, generalmente sencillas y modestas como pertenecientes en su mayor parte á familias de labradores, se presentaron ante la Junta local de instrucción pública con la desenvoltura propia del que se halla seguro de quedar con lucimiento.

Felicitemos á la Srta. Miller por el resultado del examen de sus discípulas, y no dudamos que la Junta Provincial de Instrucción pública hará constar en la hoja de servicios de dicha profesora los méritos por la misma contraídos, para que le sirva de estímulo y premio á su laboriosidad.

LA CRISIS

Como se temía, el Consejo de Ministros en el que el Sr. Sagasta había de abordar de frente la cuestión de apertura de las Cortes, ha sido el último celebrado por el Ministerio de los notables.

No caben juntos quienes no saben transigir en sus diferencias, y los ministros que han formado hasta hace poco, gobierno, al fin han tenido que resignar sus cargos en la imposibilidad de presentarse ante los cuerpos colegisladores con un pensamiento común.

Además, la situación por que ha pasado el país en el presente interregno parlamentario, no ha sido tan albagüeña que los ministros, apesar de sus prestigios personales pudieran afrontar una amplia y franca discusión sobre las diferentes cuestiones políticas aun pendientes.

La cuestión de Melilla, y la de Navarra son de tal importancia que difícilmente pueden defenderse contra los ataques de las oposiciones.

El jueves último se celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia de la Regente; el señor Sagasta hizo sus cincuenta relación de las negociaciones últimas de nuestro embajador en Marruecos, y apenas se trató de las cuestiones de interés candente; terminado el Consejo, se reunieron los ministros en la secretaría de Estado, abordando el señor Sagasta el gran problema de la apertura de las Cortes; las divergencias de los señores Gamazo y Puigcerver, pusieron de manifiesto el dualismo que entre ambos ministros de antiguo existe, viéndose el señor Sagasta en la necesidad de plantear la crisis total del Ministerio.

En efecto, el Presidente del Consejo en la misma tarde puso en manos de la Regente las dimisiones de los ministros, incluso la suya, que fueron aceptadas.

La Regente encargó al señor Sagasta la formación de nuevo ministerio.

La resolución de la crisis promete ser laboriosa.

Hemos tenido el gusto de visitar el nuevo establecimiento que tienen hoy los señores Mora Hermanos, calle Mayor número 39 y San Nicolás, 1, antes Bazar Reus, y nos ha llamado la atención por el buen gusto que han tenido dichos señores para la presentación de los artículos, como también hemos encontrado algunas novedades, especialmente en el artículo de batería de cocina, por lo que lo recomendamos.

Noticias generales

Tenemos el gusto de participar que el bravo capitán Palacios, gravemente herido en los campos de Melilla, se encuentra

ya completamente restablecido, y saldrá uno de estos días del Hospital Noble de Málaga; se dirigirá Barcelona, población donde piensa fijar su residencia.

Los niños que se nutren con la «Emulsión Scott» se desarrollan física é intelectualmente.

(Pídase siempre la legítima de Scott)

Marcia 4 de junio 1887.

Tengo el gusto de participarles que tanto en la Casa de Misericordia como en la de Expositos de esta población he empleado la Emulsión Scott de aceite de hígado de bacalao y puedo asegurarles que todos los niños que hacen uso de ella la toman sin la menor repugnancia, siendo notable el aumento de paso que adquieren.

Dr. BEEITO CLOSA
De la Beneficencia Provincial.

Comunican de París, que el resultado de la interpelación de Mr. Turrel, en la Cámara de los diputados, ha sido una demostración palmaria de que se realiza con gran escala la falsificación de vinos.

Por esto los fabricantes de mixturas pretenden impedir á toda costa la entrada en Francia de los vinos naturales de España.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Dominica de Pasión, San Eulogio presbítero y mártir, y Santa Aurea.

La misa y oficio divino son de la Dominica, on rito semidoble de primera clase y color morado.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN.

ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mi! por medio del Corazón Inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de que las santas esperanzas de la felicidad sin término del cielo, nos sostengan sin cesar durante las dolorosas pruebas á que nos sujetais en la tierra.

PROPÓSITO

Repetidos actos de fé, esperanza y caridad, todos los días.

Confianza ilimitada en la protección de San José.

Máxima «Corona de dichas de San José fué su muerte, á la que, según se cree, asistieron Jesús y María.

(San Bernardino de Sena.)

CULTOS PARA HOY

En la Colegiata.—A las nueve, la Conventual solemnemente, cantando la Capilla de música la misa llamada de Abril, con sermón que predicará el señor Magistral, y por la tarde á las cuatro, se cantarán visperas siguiendo después la procesión y adoración del «Signum Crucis» en el altar de las sagradas reliquias de la sacristía y terminadas las completas, habrá ejercicios en recuerdo compasivo de los dolores de la Santísima Virgen María, predicando don José Terol, presbítero, terminando con el canto de la salve dolorosa.

En Sta. Maria.—Continúan las Cuarenta Horas de San Gregorio, poniendo de manifiesto á las cinco y media de la mañana y á las nueve se cantará Tercia y misa mayor en la que predicará el cuarenero de la misma D. Luis Simó, Presbítero, por la tarde á las tres y media se guirán los Ejercicios en los que predicará el Canónigo de la Colegiata Dr. D. Agustín Cervero, siguiendo luego la Letanía Credidi y reserva.

En la Misericordia.—A las nueve misa mayor, predicando el señor Cura de la misma D. Antonio Sanchez Alcaráz; por la tarde prosigue la Novena de la Soledad con sermón.

En Ntra. Sra. del Carmen.—A las siete y media terminan los Ejercicios Espirituales de San Ignacio con la comunión general, y á las once habrá misa y explicación del Catecismo de la Doctrina Cristiana bajo la dirección del Dr. Mirete y al anochecer prosiguen los Dolores de la Virgen con sermón.

En San Francisco.—Al anochecer, segundo día consagrado á la piadosa memoria de los Dolores de la Virgen, predicando el Sr. Terol.

En las Capuchinas.—A las cuatro de la tarde Ejercicios de Dolores con sermón.

En las demás iglesias los de costumbre.

LOS CHORICEROS

En esta antigua y acreditada Salohichería Extremeña de Mariano Alvarez, se reciben semanalmente los tan afamados chorizos frescos, loeganiza extremeña de puro lomo, las ricas morcillas finas y de cebolla para el occido, chorizos de lomo y embuchado de lomo de mi fábrica en Candelario.

También se han recibido los primeros jamones nuevos para la presente campaña.

Gran surtido en quesos de todas clases. Mantecas de vaca de Dinamarca y del país.

Completo surtido en vinos de Burdeos, Champagnes, y licores de todas clases de las marcas más acreditadas.

Cafés tostados diariamente.
Dátiles indios y Bajalato.
Se sirven los géneros á domicilio.
Princesa, 19, y Pórtico de Ansaldo, 4.

ESTÓMAGO Para curar sus males tomar el bicarbonato de sosa químicamente puro, que es soluble, no irrita el tubo digestivo y calma el dolor; el del comercio está adulterado con sustancias insolubles que con el tiempo se depositan y producen dolores y trastornos gástricos é intestinales.

Caja, 2 y 4 reales. Depósito central: Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, núm. 11, Madrid.

En esta capital: En la Farmacia del señor Soler.

La subasta tendrá lugar el día 15 del actual.

PAPEL DE ARMENIA

Poderoso desinfectante, purifica y embalsama la atmósfera de las habitaciones, desinfecta á los enfermos, muebles y ropas; preserva de la polilla las lanas y pieles y su acción es inmediata dejando un gratísimo perfume oriental. Es el antiséptico por excelencia. Para purificar el aire en una habitación, basta con quemar una tira de este papel. Paquete para 48 veces y un quemador 1 peseta; paquete para 144 veces y un quemador 2'50 pesetas; paquete para 288 veces y dos quemadores 4'50 pesetas.

Se vende en la administración de este diario, Mayor 63, 2.º.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

(P E G O.)

Trece profesores, todos con títulos académicos, dan en este establecimiento la 2.ª enseñanza; Náutica, Profesorado primario, Contabilidad Mercantil y Teneduría de libros, Carreras especiales, gimnasia equitación, dibujo, solfeo y música.

Honorarios: manutención, 1'25 pesetas diariamente.—Enseñanza, 125 pesetas curso por grupo de asignaturas.—De adorno 2'50 pesetas mensuales.—Equitación, 15 pesetas mensuales.

Informes, á D. Jaime Orts, Pbio.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO»

Madrid 10 (5'19 t.)

En los círculos políticos el tema único de las conversaciones es la crisis ministerial. Han conferenciado con el Sr. Sagasta varios ex-ministros demócratas.

Se dá importancia á esta conferencia para la resolución de la crisis.

Madrid 10 (8'34 n.)

Se han dado instrucciones al Gobernador militar de Oádiz á fin de que el general Martínez Campos no demore un momento en aquella ciudad; se le espera con impaciencia en esta Corte.

Probablemente hasta la llegada de Martínez Campos no se constituirá el nuevo ministerio.

Madrid 10 (7'35 n.)

Han sido presos cuatro anarquistas en Roma por la explosión en Montecitorio.

Los periódicos piden al Gobierno el cierre de todos los círculos anarquistas y la supresión de sus periódicos.

Madrid 10 (8'11 n.)

Se dá como segura la entrada en el ministerio del Sr. Abarzuza.

SECCION DE ANUNCIOS.

COLEGIO DE LA INMACULADA CONCEPCION DE NOVELDA

DIRIGIDO POR

D. Luis Calpena Avila,

Capellán de Honor y Predicador de S. M.

D. Manuel Sivera Pomares, Licenciado en Ciencias.

En este acreditado Colegio, además de la 1.ª y 2.ª enseñanza, se ha establecido una

ACADEMIA DE ESTUDIOS SUPERIORES

en la que se cursan los cuatro primeros años de Derecho y la carrera de Filosofía y Letras.

Para detalles, pídase el Reglamento á la Dirección.

COLEGIO LUCENTINO

DE

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, á cargo de D. José López Tomás, profesor mercantil.

Además este Colegio acaba de establecer una Academia en la que se cursará la carrera de Filosofía y Letras y Preparatoria de Derecho, á cargo de D. Vicente García Torremocha, Licenciado en Filosofía y Letras.

Preparatorio para las carreras de Ciencias é ingreso en la Escuela Politécnica, Academia General Militar, Obras Públicas, Telégrafos, Topógrafos, Aduanas, Estadística, etc., á cargo de D. Salvador García Llorca, Licenciado en Ciencias.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

IBARRA Y COMPANIA.—SEVILLA



Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.550.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo P., de 2.300.—Cabo Orens, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car., de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 300.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.

Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marín, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Burdeos; y todos los lunes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia. Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza. PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por su títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados: Id. medio pensionistas manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

COMPANIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

MADRID: PRÍNCIPE, 15. 2.º

Se constituirá tan luego sean suscriptas las primeras 500 acciones de 500 pesetas cada una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas que pueden hacerse efectivas enviando sellos, libranzas ó giros cuyo valor realizado sea el indicado.

Se emitirán nuevas series de acciones á medida que se desarrolle el sistema de urbanización que consiste hoy en adquirir terrenos destinados á la labranza á razón de 1500 ó 2000 reales f. neta, para darles más valor trazando en ellos una ancha calle, suministrando agua, teléfono, tranvía y otros servicios en virtud de los cuales puedan venderse divididos en lotes y pagados á plazos con crecidísima ganancia.

Para detalles y consultas dirigirse al Director de la Compañía, con sellos para la contestación.

El folleto explicativo se remite á Provincias contra envío en sellos ó libranzas de su importe de dos pesetas, al Director D. Arturo Seria.

Al suscribirse no se hace desembolso alguno. El pago del primer dividendo se hará al reunirse la primera Junta General.

Los suscriptores de provincias pueden hacerse representar por quien tengan por conveniente ó por carta.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

PARA CORTAR Y REMITIR AL DIRECTOR

D.
domiciliado en
se suscribe por acciones de la Compañía Madrileña de Urbanización de 500 pesetas una, pagaderas por dividendos mensuales de diez pesetas.

Fecha y firma.

PAPEL DE ARMENIA
Poteroso desinfectante y perfumador.
Se vende en la Administración de este diario, Mayor, 63.

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL

Dr. KLEIN

Autor de las pastillas NIELK

ESTAS PASTILLAS Á BASE DE FOSFATO DE CAL, SE PUEDEN TOMAR SOLAS Ó TAMBIÉN DISUELTAS EN AGUA, Y SON EL MEJOR REMEDIO PARA CURAR LA ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, TISIS, &., Y MUY CONVENIENTES EN LAS CONVALESCENCIAS, EMBARAZO Y DENTICIÓN.

De venta: Dr. Aguiló, Mayor, 51. Dr. Soler, P. San Cristóbal, 12. Autor Dr. Klein, Escudillers, 32, Barcelona.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, n.º 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, piano á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afunaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCO

11, CONSTITUCION, 11

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos, hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, ofrece este establecimiento á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarios de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndose los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetones.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Carteles y programas.—Esquelas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecan al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento, garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

MANUAL BIBLICO Ó CURSO DE SAGRADA TEOLOGIA
para uso de los Seminarios, escrito en francés por M.M. Bachez y J. Vigouroux, traducido al castellano bajo la dirección de D. Vicente Calatayud y Bonmati. Se halla de venta en la Administración de este diario, el tomo 1.º á 5 pesetas.

* NO MÁS FUEGO Á LOS CABALLOS *

LINIMENTO FORMIGUERA

EL MEJOR RESOLUTIVO Y EPISPÁSTICO
NO DESTRUYE EL PELO NI DEJA MARCAS EN EL ANIMAL

Numerosos veterinarios españoles han certificado los sorprendentes resultados obtenidos con el empleo del LINIMENTO FORMIGUERA, aun en los casos más rebeldes de cojeras antiguas, alifafes, exostosis ó sobrehuesos, vejigas, tumores fríos, relajaciones, pulmonías, etc., asegurando todos ellos que supera á los conocidos hasta hoy, y aun al cauterio actual, por la seguridad y energía de su acción.

Se vende en las principales farmacias

AL POR MAYOR Se envían frascos por correo, á los
E. FORMIGUERA Y C.ª que remitan su importe de 9 reales
Tallers, 22.—BARCELONA en sellos de correo.

NO MAS CANAS
TINTURA INGLESA INSTANTANEA
LA UNICA para tener los Cabellos y la Barba en todos colores.
castaño claro, castaño oscuro, pelo moreno y negro, SIN DESENGRASAR antes de su aplicación.— Se garantizan los efectos.
CASA DESNOUS, perfumista, 102, rue Richelieu, París. En todas Farmacias, Perfumerías y Bazares de España